



Hirdetési árak: Helyben és postán küldve...

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy hasznos példányért 6 kr. Nagyobb terjedelmű...

rsaság

12-én

társulat

ST

végbe menni.

si ló és

s NÁNÁSY (ez) a lóte- dők.

gatóság.

ORIA

DŐSŐ.

a budai sósfürdők öszs s tulajdon- azon előnyök is van, hogy orvosi heők.

s közvényes izület-bántalmaknál. ségeinél, rachitis, ugymint gyermek-

és a nyálhártyák betegségeinél. ennek következményeinél, mint fő-

exsudációk-, zsírkór- és mirigydaga-

izzadmányoknál.

okban. Ára 50 kr.

féle fűrdőintézetben.

KIADÓ MAJORSÁGI FÖLD!

A Czukorgyár mellett 20 cat. hold és 800 öl ma- jorsági föld, három, esetleg hat évre kiadó.

Ertekezhetni Kereses Géza tulajdonossal, czegléd- uteza 44. sz.

Ugyanott 1887. évi kerti bor (homok talajról) 100 li- teren felül eladó.

Tüntető hadsereg.

(E) Ép oly különös, mint sok tekin- tetben nagyjelentőségű dolgok történtek Grác városában.

Szokatlan annyiban, hogy a hadsereg tisztikara oly módját alkalmazta egy elbo- csátott táborvezény mellett való külső ünneptetésének, amely eddig jóformán példa nélkül áll; fontos pedig annyiban, hogy a hadsereg tisztikara Khun báró had- parancsnok személye iránt külsőleg is ki- fejezett ragaszkodásával voltaképpen ama rendszer ellen tüntetett, amely rendszer keretén belül lehetővé válik egészen érdemes és szolgálatképes főtisz- teknek láb alól eltétele, minden más indok hiányában, tisztán a szolgálati érdekek üres címére való hivatkozással.

Mindenestre katonai körökben is úgy fogják fel a gráci tisztikar tüntetését, mint a mely első sorban ugyan egy nép- szerű és rokonszenves hadparancsnok iránti ragaszkodásnak akart külső kifejezője lenni, de a melynek sokkal jelentősebb ága az, amely éles elítélést tartalmaz az osztrák- magyar közös hadseregben uralkodó rend- szer és avult hagyományok ellen.

Az a páratlan katonai pompa, melyet a gráci tisztikar a Khun bárónak szóló ünnepség körül kifejtett — éles ellentét- ben áll az egész katonai rendszerrel és egyenes megtagadása ama szellem követ- kezvényeinek, mely a hadsereg intező kö- reiben lábra kapott.

A gráci ünnepségek s főképp az azokat rendező katonai körök magatartása tulajdonképpen azt dokumentálja, hogy a hadsereg intező körei Khun bárónak a hadparancsnoki állástól való felmentése ál- tal a közérzettel helyezették szembe ma- gukat, s hogy tehát e felmentés legfen- nebb kicsinyes okok, személyi tekintetek, nem pedig a katonai szolgálat jól felfogott érdekeire vezethető vissza.

Az a tüntetés azt dokumentálja, hogy Khun báró az intező körök kicsinyes intri- káinak esett áldozatul; s dokumentálja azt, hogy a közös hadsereg jelenlegi rend- szere nem nyugszik egészséges alapokon, mert csakis így történhetik meg, hogy egy szolgálatképes — nagy tehetségű s való- jában hadvezéri szerepre hivatott főtiszt,

egy kitörni készülő hadjárat előestéjén me- nesztetik el az aktív szolgálat kötele- keiből.

És az a gráci katonai ünnepség, s főképp a hadsereg intező körei által azok- ból levonható tanulságok meggyőzhetik a döntő köröket arról, hogy éppen a hadse- reg ügyeinek intézése körül eddig alkalmazott rendszer merőben elavult s a sze- lem, mely e rendszer kifejlesztésére utat nyi- tott, teljesen egészségtelen s azok megvál- toztatása feltétlenül kívánatos.

Fognak-e az intező körök okulni a gráci ünnepélyek tanulságaiból, olyan kér- dés, melyre a feleletet megadni nem tar- tozik a nehéz dolgok közé. Az osztrák had- sereg védképességének, harczarteremtésé- nek legtöbbet mindig az a czopfos rend- szer értett, a mely kicsinyes tekinteteknek hódolva, személyes érzékenykedésnek alá- rendelve a legkényesebb szolgálati érdeke- ket — mindig kész volt megalkudni azzal az irányzattal, mely nem riadva vissza a legveszedelmesebb kockázatoktól, a hiva- tott képességek elől elvonta a mákódési kört, mihelyt azt lehetett tapasztalni, hogy egyes kiváló katonai tehetségekben az önállóság érzése vert gyökeret.

Khun bárónak is azért kelte mennie, mert katonai büszkeségét, állásának tekin- télyét nem akarta egy ostoba rendszer ál- tal megváltoztatni.

És a bécsi intező köröknek elég volt felfedezni Khun bárónak az önállósági haj- lamokat, hogy egyszer s miandenkorra ár- talmatlanná tegyék. Khun bárónak, (a kö- zös hadsereg legtöbb hadvezéri képesség- gel rendelkező főtisztjének) elég volt nem hajolni földig egy újdonsult hadügyminis- ter gögje előtt — arra nézve, hogy rögt- nül magasabb szolgálati érde- kek hazug czime alatt száműzések a hadsereg kötelekeiből.

E merőben kicsinyes eset úgy lát- szik a döntő körök előtt nagyobb súly- lal esik a mérlegbe, mint annak meggou- dolása, hogy egy ily uton kiközösített főtis- tist bizonyos nehéz időkben nem tudott volna-e nagy feladatának megoldására vál- lalkozni?

Az osztrák hadseregnek az újabb idők történelmében feljegyzett sűrű vereségeit rendszerint az okozta, — hogy a hadveze-

tés élére képtelen és tehetetlen emberek állították, míg a hadvezéri képességek (ha ugyan ilyen is volt a közös hadseregben) hatáskör nélkül hagyva, télenlül szemlélték az események folyását. A königrázi vereség egyenesen a buta rendszer és ez öszere való katonai szellem édes gyer- meke.

A gráci ünnepségek jelentősége és az osztrák történelem eme tanulságai sok- ban egyeznek. Amaz ünnepségek hadtüznet a hadsereg volt szelleme és az intező kö- rök időtlen rendszere ellen, s komoly figyelmeztetés arra nézve, hogy czopfos rendszerrel ma napig lehet lejártni ka- tonai tehetségeket, de felnevelni nem.

Már pedig olyan hadsereggel, melyben ily példakkal fojtják meg a valódi tehetsé- gekben az önbizalmat és a személyes bá- torságot — csatákat veszteni lehet, de diadalra jutni vajmi nehéz.

Ha a gráci ünnepségekből a döntő körök levonják a tanulságokat — Khun bárót boldoggá teheti, hogy e rendszer- javulásra az első impulzust a személye iránti rokonszenv szolgáltatta.

Belföldi hírek. Katonai emlékűnnep Késmárkon. Az eperjesi 67-ik gyalogezred, melynek egy része Késmárkon fekszik, emléktáblával jelölte meg azt a késmárki házat, melyben néhai Kray Pal báró született, Fe- rencz királynak az a hadvezére, kinek ne- vét ő felsége nemrég kelt rendeletéhez ké- pest a 67-dik gyalogezred örökre fogja vi- selni. A csendes kis Késmárk ezuttal ünnepi díszet öltött, a házakat nemzeti színű lobogók- kal, szőnyegekkel, virág- és lomb-füzere- kkel díszítették fel. Az ünnepség középpontját a főtisztek 102-ik számú ház képezte, melynek homlokzatába a barna márványtáblát illesz- tették. Krausz ezredes méltatta beszédben Kray báró érdemeit. A katonai beszédet Oláh kapitány magyarul, Rukovicza br. ka- pitány és téparancsnok pedig tótul olvasta föl. Erre a katonaság tisztelgése és a zene hangjai mellett lehullott a táblát borító lepel. Az emléktáblán a következő felirat olvasható: „Geburts-Haus des Feldzeugmeister B. Kray. 1735. gewiedmet von Officier-Corps seines Infanterie Regimentes Nr. 67. 1888.“ A német felirat alól, mely a hadsereg hivatalos nyelvén a hadseregnek szól, már elfeledtek a magyart, a mely az állam hivatalos nyelvén a polgárságnak szólana. Krausz ezredes át- adta az emléktáblát a városi képviselő- testületnek, melynek nevében Cserépi Nándor ügyvéd német és magyar nyelven válaszolt — „A J ó-s z i v-e-g- y l-e-t“ javára Szent István- napján nagy nép-ünnepélyt rendeznek a bu-

dapesti városligetben. Budapest főváros törvényhatósági bizottsága aug. 1-én rend- kívüli közgyűlést tart. E közgyűlésen tárgyal- tatik a tanács előterjesztése a gabona-forgal- om érdekében teendő intézkedések ügyében. A J ó-s z i v-e-n-tárába eddig 129,376 forint 13 kr folyt be. Szép eredmény ugyan, de a nagy hűhóval megindított mozgalomból, és a szükséges segély nagyságához viszonyítva bi- zony csekély! U j k o r m á n y b i z t o s. A közmunka és közlekedéstudgyi miniszter a tör- rök becei armentesítő társulat kormány-biz- tosai állásától Rohonczy Gidát felmentette s helyette Urbán Istvánt nevezte ki. I s m é t K u s t é l y. A hirhedt oláh falu, Kustély la- kói, miután a katonák el távoztak a faluból, ismét kezdenek garázdálkodni. A jegyzővel le- véllileg tudatták, hogy megölik, ha velök nem tart. E fanatikus népet jó lenne végkép ráncz- ba szedni.

Külföldi hírek. Milán király nyilatkozata. Milán király nyilatkozatot bocsátott ki a közte és neje közt levő vizslai ügyében, mely nyilatkozat még inkább meggyőzi a kö- zönséget a felől, hogy az igazság a király ré- szén van. Világos előadással, szabatosan, a tényeknek megfelelően vázolja a — válsás történetét, kíméletesen a királyné magya- rviséletét, meggyőzőn a politikai szükségét, vé- get vetni a királyné és az orosz part ellene intézett szövetségének és fondorlatainak. — Fiait is e befolyás alól kellett kiragadnia, hogy mindez oly botránnyon történjen, nem ó az oka, hanem Natalia szeszélye, bosszúja és pánszláv tanácsosainak izgatása. A királyné tévutra vezettette magát ama megbízhatatlan, mondhatni államellenes elemek által, melyek elakarják hitetni, hogy a dinasztianak hű alattvalói és csak a királynak ellenségei; mely állításnak, bár annak valótlanága, sőt esztelensége kezzel fogható, a közönségnek önállóan gondolkodni nem tudó része hitelt ad. Ez a gondolkozási mód magyarázza meg ama majdnem hihetetlen tényt is, hogy a királyné, miután a wiesbadeni rendőrfőnök előtte való nap határozottan kijelentette, hogy az esetben, ha a királyné a trónörökös- délelőtt 10 óráig a pályaházhoz nem küld- dené, élni fog hivatalos hatalmával és a trónörökös elvitelti, mégis megengedte, hogy ama jól ismert jelenetek bekövetkezzenek és aztán bucsuzásnál addig mitsem sejtő fi- ának nem tudott egyebet mondani, mint egy pár határozottan ellenzéki férfi nevét, meg- jegyezve, csak e férfiak őszinte barátai a trónörökösnek, szülőinek, a többiek mind, még a hivatalban levő tanácsosok is, a dinasztia legnagyobb ellenségei. A magyar és osztrák sajtó maga-tartásával, mely tárgyilagosan és nyugodt hangon irt az agyról, a király meg van elégedve, de joggal panaszkodik a ma- gyarországi szerb sajtóra, valamint a cseh la- pokra is, hogy őt „annyira gyűlölik“, azaz, ellene lázítják alattvalóit. „E sajtónak —

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA

Hogy terem a „Baka-nóta“?

Van a kaszárnyának is poézisa. Nem ragyogó, nem szép szavú; sáros, poros, hime- zetlen pegázás az. Van könyve, ha elbusol, van kurjantása, ha vigadozik. A fekete, nagy kaszárnya kongó tornáca zajossá lesz néha- napján, a fehérre meszelt legénységi szobák megtelnek aranyos jövedelmek harsogó nó- táival. Ki a szeretőtjét siratja, ki az új szeretőt várja. Az elkeseredett iszik nagyokat, a re- ménykedő még nagyobbakat. Nehéz a szolgálat, „kutya sorra“ jut a legény, ha megdicsérik azt sem érti; ha megzsidják, azt csak látja; ha „strófat“ kap, azt megéri. Legjobb barátja a nóta. Belekérezkedik a szívébe, onnan az ajkára, amit szóval el- mond, szíve is átérzi; közös nyomorúság, kö- zös öröm együtt nyilatkozik mindeniknél, s a mivel egymásnak tudtára adják: az a „baka- nóta.“

Eszköbe jut az elhagyott szülő-falu, az édes anyja, mindaz, a mi lelkünk vigassága volt és szó a nóta: Debreczeni nagy-erdőben van egy fa, Ahhoz vagon kezem-lábam vasalva. Hej! a német verette rám a vasat, Barna kis lány gyenge szíve meghasad. Megérténem, hej a magyar parancs-szót, De nem értem ezt a német kommandót: „Halb rékez“, „halb linksz“, nem veszi a fejem be, Nem illik ez édes anya-nyelvembe.

Magyar fiúk keservesen hallgatják Tiszturaknak németszavú parancsát; Lennék csak ott a csatának mezéjen, „Vágjad fiam!“ ezt már aztán értenem.

Édes anyám azzal busit emegem, Ki sirat meg, ha csatában elesék? Majd megsirat az én kedves pajtásom, Kivel édes magyar hazám szolgálatom.

Hanem vigasztalódní is kell. A prófont keserű, a szolgálat veszett kincs, már pedig az élet örömmel is adós a bakának. Tágít a szíven, s az igaz szeretőt mellé keres egy tu- czatot csak „ugy ne.“

Az mossa ki csipkés fehér kendőjét, tartja édes szóval, minden jóval és jó marad hozzá, ha nem is egészen a sirig, de legalább — új helyváltoztatásig. Megtörténik, hogy a csalogató szavú kedves elfeledtetű a jó baka- legénynyel, hogy kilencz óra is van a vilá- gon, „czapfenstrájk“-ot is szoktak fújni, meg hogy az áristomot is kinyitják, be is zárhatják utána.

Belekerül becstülettel.

A börtönben de kemények az ágyak, Kedves rózsám nem olyan mint tenálad, Fenyőfa a derekajja, párnája, Nyári pokrócz, rossz kópönyeg Takarózó dunyhája.

Korán reggel zörgetik a kulcsokat, Szegény baka, most hozzák a vasakat, Jobb kezemre, bal lábamra csak egyet, Hogy tetszik-e? Ha tetszik-e? Engem nem is kérdeznek.

Erős lakat van a börtön ajtaján, Három baka ajtó előtt posztján áll,

Kedves rózsám azon kívül sirdogál. Fáj a szivem, fáj a szivem... Nem jöhét be most hozzám.

Hire jár a muzska háborúnak. Politizál az örmeister „igy lesz, ugy lesz szedte vedte muszkája!“ A baka is neki buzdul:

Magyarország szép határan születtem, Ferencz József katonája rég lettem, Két hét múlva három évet szolgáltam, Éjjel nappal a vermezón sétáltam.

Kapitány ur fuvatja a trombitát, Minden legény szedje fel a risztungját! El kell menni a bakának csatába, Még pedigien az átkozott muszkára.

Muzska, muzska, rég várom már a napot, Hogy kívánjak a harcmezőn jó napot. Köszöntésül szuronyom is odavág, Köszöntésül az mond nekéd jóczakát!

Az én szomszédjaim.

— Falusi idyll — (Sz. H.) Szivesebben nyaralnék a Szahara sivatagján, mint itt ezen a városiak által any- nyira irigylet esondés, nyugalmas falun... Csöndes, nyugalmas? No, köszönöm szépen az ilyen csöndes nyugalmat. Otthonom békeje teljesen föl van dülva, napjaim meg vannak keserítve, olyan vagyok, mint egy üldözött vad. Am ezért ne tessék engem valami félté- keny férjnek gondolni, (mert ahhoz első sor- ban feleség is kellene) a kinek családi béké- jét egy gonosz háziarát tönkretette. Oh nem. Két szomszédomról szól Jere- miás siralma. Az egyik egy poczakos gabna-

kereskedő, a másik meg asztalos. Mindkettő igen szorgalmas, becsületes ember. És mégis ők az én üldöző rémeim.

Hát most már azt kérdezhetik önök, hogy mi bajom van nekem ezekkel a becsületes honpolgárokkal? Volnának csak önök olyan tisztelbéli újságírók, mint jó magam, akkor majd egész valóságban megertének a keser- venemet.

Naponként rettegve várom a levelhordót, hogy vajjon nem hoz-e az Alföld metropol- sából a szerkesztőtől egy keményhangú fer- mánt, a melyben tudtomra adatik, hogy ha az eddigi hanyagságommal föl nem hagyok, akkor...

De isten látja lelkemet, a két szomszéd az oka mindennek Igenis az a két derék, be- csületes ember.

A dolog úgy áll, hogy kora hajnalban, mikor én meg nagyon szeretek Ábrahámmal bekebelezve lenni, három rosta megszólal a gabnakereskedő udvarában. Értsék meg önök jól: három rosta.

Persze, ha három ilyen pogány instru- mentummal elkezdenek verkiálni, (az ördög vinné el a kintornájukkal együtt!) nem- csak az alvót, hanem még a halottat is föl- ebresztenék.

Annál jobb, mondják önök. A reggeli órákban legfogékonyabb az elme, könnyen megy a munka. Jókai is mindennap korán kel és akkor írja össze azt a sok szép re- gényt.

No hiszen a jóakarát nálam sem hiány- zik. Hozzá is fogok valami szomorú, vagy vig- történet megírásához.

De a czimnél soha sem bírom tovább vinni. Ki az ördög birna írni, mikor minden gondolatot kirostálnak az ember fejéből. Hogy pedig ennek a kerepelesnek nap-

mondja a nyilatkozat — sehogynincs kedve, hogy híven és szilárdan állók a szomszéd állam mellett. „E sajtó egész nyíltan ad kifejezést rokonszenvének egy a király és annak politikája — ellen intezett aknahréz iránt, ha feltételezheti, hogy e fondorlat Oroszországnak kellemes és Ausztria Magyarország érdekei ellen van intézve. — A kievii ünnepeket az oroszok nagy pánszlávtüntetéssel kívánták felújítani. Ez azonban nem sikerült, mert külföldről jelentéktelen egységek jelentek meg ottan, így az ünnepek ki-csinyses maradt. Az orosz lapok — látva a kudarcot — az ünnepet csupán egyházi jellegűnek mondják, melynek nincs politikai célja és jelentősége. Az ünnepek alkalmából az ukrainaiak újabb tiltakozást adtak ki az orosz politika ama törekvése ellen, mely az egyes szláv fajok nemzeti önállóságának megsemmisítésére irányul. Hangsúlyozzák, hogy nem fogják lemondani nemzeti függetlenségéről és nem lesz olyan könnyű az ukrainaiakat Európa térképről eltüntetni. Ukrajnában tehát — a mint látszik — komoly dolgok készülnek. — Elhalt orosz tábornok. Drentelen orosz tábornok, kievii főkörmányzó, a kievii ünnepek alkalmával halva esett le lováról. Drentelen mint rendőr-főnök kegyetlenül üldözte a nihilistákat, kik aztán ellene is több merényletet kíséreltek meg. — A német császárszártn Stockholmban nagy ünnepelességekkel fogadták Vilmos császár felkérte Oszkár svéd királyt, hogy legyen keresztapja új szálott, ötödik fiának. Svédországból a német császár Dániába utazott, októberben pedig az orosz király látogatja meg. — A bolgár rablókat által elfogottak kiadása azért kesik, mert a bolgár kormány vonakodik teljesíteni a rablóknak azt az ohaját, hogy a 3000 török font váltásdíj-kívül fegyvereket és lőszerkeket is fizessenek a foglyokért. Oroszország egy fontos lépésre határozta el magát: formálisan bekebelezte afrikai birtokait, melyeknek közjogi viszonya még eddig rendezve nem volt. — Bulgária sorsa. A Berliner Tageblatt „Pétervári levelben“ azt írja, hogy a német és orosz kormány a császár-látogatás alkalmával behatóan tárgyalta a keleti kérdést, és pedig oly értelemben, hogy Coburg herceg eltávolíttassék és Valdemár dán herceg legyen Bulgária fejedelmévé, föl-téve, hogy hajlandó a görög ó-hitű egyházba át lépni. Majd a nagykoetek nemzetközi konferenciája fogja Bulgáriának és Kelet Ruméliának helyzetét revidálni. A tárgyalás ez alapjához az említett forrás szerint Ausztria-Magyarország is megadta előzetesen beleegyezését (?)

HÉLYI HIREK.

* Népesség. Julius hó 4 ik hetében született városunkban: I Református: törvényes 6 fu, 9 leány, — törvénytelen 1 fu, — együtt: 16. Egybekelt 4 pár. II. GEvangélikus: törvényes 1 fu. III. Rómkatholikus: törvényes 4 fu, 2 leány, törvénytelen 1 fu, — együtt: 7. IV. Zsidó: törvényes 1 fu. Elveszültek összes száma: 25, melyet ha egybevetünk az elhunytak számával, (39), az apadás = 14.

* Lódíjazás. A debreczeni gazdasági egyesület a lódíjazást tegnap tartotta meg a nagyerdőn. Jelen voltak a díjazáson: Nánessy Ferenc gazd egyesületi és lótenyésztő-bizottsági elnöke elnökölte alatt: 1., mint felkelt tagok: Fadallah Hadad Mihály kapitány mentelep-parancsnok, Dezső Ferenc főhadnagy, Mencsik Károly főorvos; 2., mint Debreczen város küldöttei: Rab László tanácsnok, Szűcs Mihály városgazda, Koszorus Lajos, Polgári András, Szathmáry János állatorvos; 3., mint a debreczeni gazdasági egyesület tagjai: Váczy

lemente előtt végre szakadjon, arról szó sincs. De hát a csöndes este, az a tied, vigasztal az olvasó. Dehogyan, dehogyan az! Az a baj, hogy az asztalos-műhelyben is megszűnik este a munka és akkor az asztaloslegény rázendíti a harmónikáját: „Sir a kis lány a Balaton partján...“ No csak hadd sirjon, gondoltam először magamban, majd megújja. Hanem a vége rendszeren az, hogy én unom meg. Földhöz vágom a tollat és megátkozom meg azt is, a ki föltalálta azt a szellelbélt, ostoba hangszereszmót. Mert a harmónikát hallani magában is elég kutyá élvezet, hát még hozzá folytonosan egy nótát hallani, — ez már fölér a purgatórium gyötrelmeivel. Megállj csak, mondok egyszer, majd kifogok én rajtad! Odaballagok a műhelybe. — No, kedves barátom mondom a muzsikális asztaloslegénynek — maga sokra vitte a harmónikálásban. Gyönyörűen harmónikál! — Meghiszem azt. Prágában tanultam. Csak az a kár, hogy nincs időm gyakorolni. (Szent Habakuk, hát még ez sem elég!) Sok szép valczert, operát elfelejtettem már. — Hát maga olyanokat is tud? — Tudok-e? En, a ki Prágában tanultam harmónikázni, én ne tudnék? — De hát akkor miért huzza mindig azt az egy nótát? — Hja, uram, tetszik tudni, ez a Lizának a legkedvesebb nótája. Nagyon szereti hallgatni. Szép nótá is az. Mindig a mellett alszik el. (Jó guszta van mondhatom.)

János, Buday József, Hutfész Kázmér, Bészler Lajos, Buzás Elek, Berger Henrik és Szűcs Mihály tanár jegyzőkönyvvezető. Díjazásra elővezettetett: 20 drb anyakancza csikóval, 7 drb 3 éves kancza-csikó, 5 drb 2 éves kancza-csikó, 2 drb 1 éves mén-csikó, 1 drb 1 éves kancza-csikó. — A bíráló megejtetvén, díjat nyertek:

- I. Anyakancza-csikóval: 1-ső díjat Debreczen város 10 aranyat, 2-ik „ Koszorus Lajos 6 „ 3-ik „ Tóth Bela 5 „ 4-ik „ Steinfeld Ignác 3 „ 5-ik díjat Szentesi János 2 aranyat, 6-ik „ Fancsovics örökösök 1 „ 7-ik „ Váczy János 1 „

Ezen kívül Debreczen város 1 anyakanczáért nyerte volna a 3-ik díjat, de a korábbi megállapodásokhoz képest pénzdíjat már nem kaphatván, ennek helyére jött a 3-ik díjjal Tóth Bela, az előbbi pedig egy szalagot kapott.

II 3 éves kancza-csikókért: Az első díjat nyerte Debreczen város, a 2-ikat pedig Koszorus Lajos. De miután ezek már részesültek pénzdíjban, csak szalagot kaptak, a pénzdíj pedig következőleg osztott ki: 1-ső díj Klein Gyulának 5 db. cs. kir. arany, 2-ik „ Kuczik Gábornak 3 „ 10 frankos.

Ezen kívül mindeniknek szalag. III. 2 éves kancza-csikókért: Az első díjat Koszorus Lajos nyerte de pénzdíjban nem részesülhetvén, szalagot kapott. Az első pénzdíjat nyerte tehát Balogh István 3 drb 10 frankos aranyat, a második kat Bagosi József, 2 darab 10 frankos aranyat — Ezen kívül mindegyik szalagot is kapott.

Údvarhelyi Géza 1 éves kancza-csikóért nyert 2 drb aranyat és szalagot. Az egy éves mén-csikó díjazásra érdemeseknek nem találtak.

A nyert díjakat az egyetnek visszaadták: Steinfeld Ignác 3 db aranyat, Váczy János 1 db aranyat és Klein Gyula 5 db cs. kir. aranyat. E 9 db aranyt az egyesület által megőrzöttvén, a jövő évi díjazás alkalmával fog felhasználítani.

* Feloszlott részvény-társaság. Egy jobb sorsra érdemes, a közönség közönye miatt rövid fenállás után feloszlatni kényszerült részvény-társaság tartotta tegnap utolsó közgyűlést. A debreczeni gazdasági és kertészeti árucsernok részvény-társaságát érte azon szomorú sors, hogy kimondja maga telett azon szomorú ítéletet, hogy tovább élni nem képes. Már ezelőtt egy héttel megtörtént volna ennek kimondása, de akkor a közgyűlés nem volt határozat képes, így tegnapra újabb közgyűlést hívtak össze, mely — tekintet nélkül a megjelenendő tagok számára — határozat-képes volt. A közgyűlés d. e. 11 órakor tartott meg a vármegyeház nagy termében, Márk Endre elnökölte alatt. Összesen 18 részvényes jelent meg. Első sorban Sepsy Dezső jegyző felolvasta az igazgatósági jelentést, mely szomorú színekben tánteti fel a részvény-társaság állapotát. Az áru-csarnok 1887 aug. végén nyit meg, de az üzlet nem jart szerencsével, sőt 10 hó leforgása után a részvény-tókének fele — 3008 frt 65 kr — elveszett. E veszteséget főleg az okozta, hogy a közönség közönyvel viseltetett az árucsernok iránt, azt híven, hogy arucikkéi drágák, holott minden arucikké méréseket áron adatott. Különben se volt szerencsés az egy-let, mert arucikkéit többnyire a vidéken kellett bevásárolnia, ez nagy veszteséggel és kockázattal járt. A borzém nem felelt meg a hozzá-kötött várakozásnak. A kertészeti és gazdasági magvak elárusítása azért nem sike-

— Tudja mit, barátom, én nagyon megszerettem a harmonikát, itt a faluban pedig nem lehet kapni, — nem adná el nekem a maga harmonikáját? — Az asztaloslegény gondolkodott. — Másnak nem adnám el. Kedves jószágom. Hanem az urnak, — isten neki — nem bánom.

— És mi lenne az ára? — A boltban nem venné meg 8 forintot alul. De az urnak 5 forintért odadom. Magyarorszában nem is tudnak ilyen jó harmónikát készíteni. Gyere elő lapos erszény. Megvettem. No végre kezembem vagy életem egyik üldözője, esteim tónkretevéje! (Csak még azt a három rostát lehetne ilyen szépszerével eltenni láb alól!)

Mikor hazamentem, első dolgom volt, a sarokba vágni a szellős instrumentumot. Ót keserves főresem bánja, de legalább nyugodalmam van esténként. Lett ám! Ót nap mulva megint mit hallok a szomszédból? Még nagyobb hangu harmónika sivalkódja a fülembé: „Sir a kis lány...“

Jaj, az akasztani való! Másnap mikor összetalálkoztam a muzsikális asztaloslegényvel, ragyogó arccsal mondta, hogy hozottot egyenesen Prágából egy tizenöt forintos harmónikát. Nagyszerű harmónikát. És még azt kívánta tőlem, hogy harmónikázzunk duettben, mert az ám csak a szép... Hát, tessék városi uraim, ez a falusi idyll.

Kalamus.

rült, mert ilyen üzlet több van Debreczenben. Az üzlet tehát folytonosan pangott. Az igazgatóság meggyőződve a felől, hogy az árucsernok nem életképes, javasolja a közgyűlésnek az áru-csarnok feloszlását. A felügyelő bizottság jelentésének és a mérlegnek felolvasása után, a jelentések tudomásul vétettek, s így az igazgatóság, mint a felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadott Csanak József vezérigazgató improduktivnak látván az árucsernok további fentartását, szintén a feloszlást javasolja. Miután ellenkező nézet is volt, szavazás alá bocsátott a kérdés, s a közgyűlés 15 szavazattal 3 ellenében elhatározta a részvény-társaság feloszlását. Az elszámolás — a törvény értelmében — az igazgatóság megfogja ejteni.

* Elszabadult huszárlovak. A helyben állomásozó közös hadseregbeli huszárlok lovak közt ragályos betegség kezdett lábra kapni, e miatt a lovaknak egy részét kiszállították a „Pavillon“ kaszárnya előtti térre, s ott kikötötték őket úgy, hogy egymáshoz nem érhetek. Tegnap délben — nem tudni mi okból (állítólag a gőzöstől ijedtek volna meg) a lovak megriadtak, a czölöpöket a földből kirángatták s nyugben mintegy 154 ló irtózártas dobogással berobogott a városba. Először a szent-anna-utcán szaladtak fel, onnan a cser-utczára tertek be, majd szerteszét szaladgáltak a város utcáin, mindenféle reméletet és riadalmat okozva. A H-Böszörményből jött huszárlok lovak haza-szaladtak Böszörménybe, a többiek pedig a városban nyargalásztak. A huszárlok vasárnapijén egészen tönkre-tette a lo-rbiliblo, mert egész napon át az elszabadult lovak befogásával vesződték. Ez pedig nehezen ment. — Hiába fújtak a lovaknak abrakolat-tal, nyargalásztak azok szana-szejjel. — Két lovat a kistemplom előtt huszár-tisztek állítottak meg, a többieket is sikerült nagy nehezen összefogdosni, úgy, hogy most már csak 10 darab hiányzik belőlük. Szerencse, hogy a vadul szagulódo lovak senkit el nem gázoltak, a lovak közül azonban sok megsérült, egyet pláne a szél-utczán kaszavál sérített meg valami napszamos ember, ki kaszával védekezett az elgázolás ellen. — Ilyen látványok nem igen voltak még tanui Debreczen lakói, de a látványosság okozói, kik nem ügyeltek fel kellőleg a lovakra, keményen fognak bűnhődni.

* Felhívás. Egyházkerületünk f. 1888. évi ápril 30-tól május 4 ig tartott közgyűlésén 105-ik számú végzésében elrendelte a főiskolai tápinteztet átalakítását. Ezen végzés értelmében a szükséges intézkedések megtették arra nézve, hogy az 1888-89-iki tanévben megkezdhesse működését az átalakított intézmény minek folytán a tanuló ifjúság elnevelése nagy és előnyös változásban fog keresztül menni. Az egészségügyi tekintetek által követelt eme változás szükségessége tette, hogy a főiskolai tápinteztetnek eddig meglévő jövedelmi forrásai a tápinteztet jövedelmében részesülő tanulóktól fizetett pótdíjak mérsékelt fölételese által a szükségletekhez képest kiptótlakassanak. Így történt, hogy a 300 tanulóra tervelt tápinteztetben, csak 33 növendék nyerhet ingyenes ellátást, a többiek évi 20, 40, vagy 70 frtnyi díj fizetése mellett nyerhetnek elnevelést a tápinteztetben. Igaz, hogy a legszegényebb növendékek, — ha szellemi és erkölcsi előhala dásuk kifogástalan, — miután részesülnek a főiskolai jövedelmeknek egyik vagy másik nemében, mégis előfordulhat, hogy egyes szűk-lőkre nézve a gyermekek neveltetése címén nehezedő teher majdnem elviselhetetlen s e miatt egyházi társadalmunknak nagy kárára nem egy jó reményre jogosító ifju leszorul a tanulási pályáról — Ezen baj orvoslását vette czelba egyházkerületünk közeli közgyűlésen, midőn 105 ik sz. végzésének 5-ik pontjában, továbbá 122-ik sz. végzésében bizalommal föl-kérte ugy az esperes urakat, mint általában a lelkeseket s a gyülekezetek presbyteriumait a főiskolai tápinteztet és szegény tanulók segélyezése tárgyában leendő buzgó közreműködésre s az aratási időszakban e czélból termények gyűjtésére. — A nemes tanuló ifjúság iránti atyai szeretetem által inditvatva, bizalommal fordulok egyházkerületünk lelkipásztoraikhoz és presbyteriumaikhoz, felhíván figyelmüket az egyházkerületi közgyűlés kerő szózatára. Vajha a kegyelem istene főgökönnyá tenné egyházunk tagjainak szívét a tanuló ifjúságnak — hazánk és vallásfelekezetünk ezen reményeinek — sorsa iránt! — Debreczen, 1888. jul. 26.

Révész Bálint, püspök.

* Garázda-munkás. Tegnap este Dobránszky Sámuel, 24 éves, dohány-gyári munkás, többféle nagyobb szabású garázdaságokat engedett meg magának Ittas állapotban ugyan bement egy kútuczai táncmulatságba, hol azonnal el kezdett garázdálkodni, sőt egy nót arczul is ütött. Az ott mulató többi férfiak ezt már nem tűrhették s Dobránszkyt közös erővel kidobták. E pörül-járást nem csilapította le őt, sőt még inkább felingerelte kedélyét s midőn az árok utczán találkozott M. Ó és M. K. urakkal, kik családjukkal együtt a resta-kerútból tértek hazafele, egy tölgýfa-rudal megátamta őket. M. Ó nevének a karjára vágott, M. K-nak pedig a lábát ütötte meg, minek következtében a rud eltört. A férfiak ekkor rátámadtak Dobránszkyra, ki azonban elszaladt s üldözőire követtek dobált vissza. Az esti sötétben sikerült is neki elllannia. Hőstünk ezzel sem érte be, hanem tovább csatangolt a városban, s a pesti-soron a kapukat és falakat döngetni kezdte. A rendőröket, kik figyelemztették, hogy viselje magát csendesen, szidalmazni kezdte, sőt egyik

rendőrt arczul is ütötte. Ezzel vége volt a hősködésnek, mert a rendőrök lefellejték Dobránszkyt s bevitték a kapitánysághoz, mely kihallgatás után átadta a kir. ügyésznek. Legénykedése felett lesz ideje a börtönben elmélkedni.

* A megyék költségvetései. Az egyes vármegyék mindegyik nem mindannyian állították össze rendes időben költségvetéseiket s e miatt a helygyminisztérium többször meg-sürgette őket E késedelemnek elejét veendő, a helygyminiszter most körrendeletileg utasította a megyei hatóságokat, hogy költségvetésüket az állandó választmány véleményes jelentésével s az ősi rendes közgyűlési határozattal együtt az eddigi alakban két példánnyal kiállítva legkésőbb ez évi október hó 31-ig terjesszék fel a helygyminisztériumhoz.

* A debreczeni szántársulat augusztus 1-én kezdte meg két hónapos szentjánat Máramaros Szigeten, hol nagy érdeklődéssel várják a szigeti lelkes közönségről feltehető, hogy meglepő eredményeket ér el a vidéken ez idő szerint legnagyobb társulatát. — Megnyitó előadás „A vasember“ lesz, a címszerepben Molnár Lászlóval. Az operett színművet „Boccaccioiban“ mutatja be magát a két új primadonnával; V. Margó Czeliával és Kopácsy Julisával. A társulat igazgatója, Valentin Lajos, két hét óta Szigeten időzik, hol a bérletet eszközlé, mely kitűnően sikerült.

* Alapítvány. Emelítettük, hogy Dr. Balkányi Miklós debreczeni ügyvéd ur egy 500 forintos alapítványt tett főiskolánk részére. — Az alapítványt értékek kölcsönöz az on-körülmény is, hogy tevője izraelita vallású. Az alapító levél egész terjedelmében így hangzik: „Meltóságos és Főtiszteletű Püspök ur! Azon alkalomból, hogy Debreczen szabad kir. városában a városi hatóság és egyesek ügybuzgóságátamogatása mellett sikerült a közgazdasági rendkívüli fontosságu nyilvános telefon hálózatot létesíteni és a közforgalomnak átadni, engedje meg Meltóságod, hogy bátor vagyok Meltóságod és a debreczeni ref. főiskola nagybecsű figyelmét egy felette fontos tudomány-ágra, a közgazdaságtanra felhívni. Hogy abban az óriási gazdasági harcban, mely most az egész világon dúl s melynek vége beláthatatlan, gazdasági érdekeinket megvédhessük, szükséges, hogy ezen tudományág főiskolánkban kellően műveltessek; szükséges, hogy a debreczeni ref. főiskolában erre külön tanterv szerveztessek. Csekély tehetséggemhez képest hozzá kívánok járulni ezen felette fontos intézmény megvalósításához s ezért bátor vagyok Meltóságodnak 500 frtot, azaz ötszáz oszt. ért. forintot, mint ezen czélra szolgáló alapítványt a következő módon átnyújtani: 1. A nemi alapítványi összeg az erre rendelt szakközökek által a debreczeni ref. főiskola gazdasági hatóságának felügyelete és ellenőrzése mellett gyümölcsözőleg kezeltessek s az elszámolás minden évben terjesztessek az illetékes főhatóságok elé. 2. Az alapítványi összeg kamatainak feletéséből minden negyedik évben egy-egy 50 frtos, azaz ötven forintos pályadíj tűzessék ki a legjobb és belső értékek is bíró közgazdasági értekezésre. 3. A pályázat feltételeit, kiszolgáltatásának módját, a bíráló bizottság mikénti egybeállítását a főiskola tanári kara az egyházi főhatóság jóváhagyásával alapítja meg. 4. Az alapítványi összeg kamatainak fennmaradó része tökéletesen mindaddig, míg a kamatok hozzá szaporulata, avagy más hasonczelu alapítványok tetele által a közgazdasági tansek felállítására lehetővé válik; mihielyt az erre szükséges tőke összeg együtt lesz, azonnal állítását fel az illető tansek. Egyeb feltételt nem kö-tök ki; a részletek megállapítását Meltóságod és a t. főiskola intéző köreinek böcs elhatározására bízom. Midőn meg arra kérem Meltóságodat, hogy engem alapítványom elfogadásáról annak idején értesíteni kegyeskedjék, vagyok a Meltóságos és Főtiszteletű Püspök urnak Debreczenben, 1888 junius 26 an. alázatos szolgálója: Dr. Balkányi Miklós.

* A jötekonny megylet köröböl. Városunk e jötekonny megylete tegnap d. u. fél 4 órakor választmányi gyűlést tartott a városban nagy tanácstermében, Veresné Szathmáry Terézia urnó elnökölte alatt. A gyűlés fő tárgyát a szegények segélyezése képezte, 23 szegénynek 110 forint segély utalványoztatván.

* Kinevezések. Ifj. Huber József, városunk szülötte, a Ludovika-akadémia jeles növendéke, a honvédséghez tisztjelöltéssé nevezetett ki. A debreczeni községi elnöke, a vezetése alatt levő törvénysekhez Szoboszlai Sándor díjtalan joggyakornokot díjas joggyakorokká nevezte ki.

* Országos vásár. A debreczeni augusztus havi országos vásár a következő sorrendben fog megtartatni: hétfőn, kedden és szerdán vagyis 6, 7, 8 an: bór, gyapjú, méz, dió stb., továbbá toll, iparcikkék, gabonaméletek és mindenféle terményvásár; 9-10-en, csütörtök, péntek: juhvásár; 11-12-en, szombaton és vasárnap: sertésvásár; 13-14-an, vasárnap, hétfőn: lóvásár; 13-14-an, hétfőn, kedden: baromvásár.

* Az ebek között gyanus jelek merülven fel, előre is figyelemztetjük az eltartó gazdákat, hogy ebeket tartásuk otthon, mert ha azok az utcán fognak kószálni, ebek harmatcsadjára, azaz a sinter kezébe kerülnek.

* Posta. A m. kir. posta- és táviratigazgatóság közöteszi, hogy augusztus hó 1-étől kezdve az osztrák-magyar monarchia összes postahivatalai közötti csereforgalomban 500 forint terjedő közönséges és távirati utalványok, utánvételek és postai megbízások fogadhatának el. Távirati utalványoknál, melyek 300

frtot megh kötelező. Ny lek ugyanaz felül adható

* Helyi hírek. A nagy-váradiban — a városnak rész ki e hó 15-öldatot ivott házban meg tanácsos po az ipar-és baton regge jelzett körü Przemysl, Cziai város p e n. Gomb czánkat az nyaról lefe közsziemé polgár boszlói po Honvé gya honvé gya nap fog a gyakorlatra. Ez alkalom lett behivat

* Apr re h a n y Ferj biztosított Nő: ti férfiak — neked én etelem

meg? — U pen olyan Sz Kisas tetszik az meg kell t

* Löv lövészetén sel Budah legtöbb k frtos taller * Az magyar szaguzat 2 megjelenni fennirt lyiségeben színhelyes

* A V á r a d o Valentin radi szink operette M közönség kedvezetb állita n toltó egyes mesterhez stilet és zódést, me gati bizo mokhoz fel Már eddig kik maguk — J o t e váradí szín nunkaképt ról-fokra” m u l a t s sikerült tá czelra körö Geszte fia, a „J adást ren mezett.

* A viszi neje meg a kir otthon, ha tartja mel magjait és tartja eje gyermekek csengét? uvarias megelepsz ja soha, h másodva, h Tekintete tud értéke duzzog a — ha una érzik a d nyoket, m zik elbuji giai homá evert taka talmat ege dugja a k kapu-kulc rel a neje delután a lonó társá gait mind ,rendkivü tetre mélt évbem ház dik, nem sen várak Vét — ha

178. m. a. húgól. húgól. lalt

rendőrt arcúl is tötöte. Ezzel vége volt a hősködének, mert a rendőrök lefűltek Dobránszkyt s bevittek a kapitánysághoz, mely kihallgatás után átadta a kir. ügyészségnek. Legénykedése felett lesz ideje a börtönben elmélkedni.

* A megyék költségvetései. Az egyes vármegyék mindaddig nem mindannyian állították össze rendes időben költségvetéseiket s e miatt a helygymiszterium többször meg sürgette őket. E késelelemnek többször meg sürgette őket. E késelelemnek többször meg sürgette őket. E késelelemnek többször meg sürgette őket.

* Debreczeni színtársulat augusztus 1-én közli meg két hónapos szezonját Mátyásos szigetén, hol nagy érdeklődéssel várják. A sziget felé közelegről feltehető, hogy a sziget parolában fogja részesíteni a vidéket ez idő szerint legnagyobb társulatát. Megnyitja előadás „A vasember” lesz, a cím szerében Molnár Lászlóval. Az operett szemléjét „Bocaccióban” mutatja be magát a két új primadonnával; V. Margó Czelival és Kocsay Julikával. A társulat igazgatója, Valentin Lajos, két hét óta Szigeten időzik, hol a bérletet eszközölte, mely kitűnően sikerült.

* Alapítvány. Említettük, hogy Dr. Balkányi Miklós debreczeni ügyvéd ur egy 500 forintos alapítványt tett főiskolánk részére. — Az alapítványt értéket kölcsönöz az azon köztudni is, hogy terjedő izraelita vallás. Az alapító level egész terjedelmében így hangzik: „Mélyös és Főiszteletű Püspök ur! Azon alkalomból, hogy Debreczen szabad kir. városában a városi hatóság és egyesek ügybező támogatása mellett sikerült a közgazdasághoz rendkívüli fontosságú nyilvános telefon hálózatot letesíteni és a közölgömlöknek átadni, engedje meg Méltóságod, hogy bátor vagyok Méltóságod és a debreczeni ref. főiskola nagybecsű nyelvet egy felette fontos tudomány, a közgazdaság-tanra felbírni. Hogy abban az óriási gazdasági harcban, mely most az egész világon dúl s melynek vége beláthatatlan, gazdasági érdekeinket megvédhessük, szükséges, hogy ezen tudomány főiskoláinkban kellően műveltsék; szükséges, hogy a debreczeni ref. főiskolában erre külön tanszék szerveztessek. Csekély tehetségemhez képest hozzá kívánok járulni ezen felette fontos intézmény megvalósításához s ezért bátor vagyok Méltóságodnak 500 frtot, azaz ötszáz oszt. ért. forintot, mint ezen célra szolgáló alapítványt a következők módon átnyújtan: 1. A feletti alapítványi összeg az erre rendelt számlákra által a debreczeni ref. főiskola gazdasági hatóságának felügyelete és ellenőrzése mellett gyűmölésözölő kezeltessék s az elszámolás minden évben terjesztessék az illetékes főhatóságok elé. 2. Az alapítványi összeg kamatainak feléréséből minden negyedik évben egy-egy 50 frtos, azaz ötven forintos pályadíj tűzessék ki a legjobb és belső értekel is bíró közgazdasági értekezésre. 3. A pályázat feltételét, kikéreltétásának módját, a bíró bizottság miselőlti egybeállítását a főiskola tanári kara az egyházi főhatóság jóváhagyásával alapítja meg. 4. Az alapítványi összeg kamatainak fennmaradó része tőkésítésessék mindaddig, míg a kamatok hozzá szaporulata, avagy más hasonló alapítványok jetele által a közgazdasági tanszék felállítására lehetővé válik; mihielyt az erre szükséges összegek együtt lesz, azonnal állítsessék fel az illető tanszék. Egyéb feltételt nem költök ki; a részletek megállapítását Méltóságod és a főiskola intéző köreinek böles elhatározására bízom. Midőn meg arra kerem Méltóságodat, hogy engem alapítványom elfogadására annak idején értesíteni kegyességűdd, vagyok a Méltóságos és Főiszteletű Püspök urnak Debreczenben, 1888 június 26-án aláíratos szolgáta: Dr. Balkányi Miklós.

* Szerencsétlen bók. — Ugyan, miképpen ismert oly gyorsan meg? — Igen könnyen, kisasszony, mert éppen olyan az alakja, mint a mamájé. Születésnapra ajándék. — A maga, fitosorocsájá... Kisasszony: Kérem, kérem, nekem sem tetszik az, de hát születésnap ajándék és azért meg kell tartanom.

* Lovászet. Az 1888 július 29-én tartott lövészetet díjat nyertek: legjobb mely lövéses Budapesti Miklós 1 db 2 frtos tallért, legtöbb körívessel Veszter István 1 db 1 frtos tallért.

* Az iparos-kör azon t. tagjai, kik a magyar szabadság-hősök emlékére f. évi augusztus 2-án tartandó kegyelesek ünnepegyen megjelenni szándékoznak, felhívattak: hogy a fennirt napon delután 1/2 órákor a kör helyiségében jelenjenek meg, hogy az ünnepegy helyiségre együttesen vonulhassanak ki.

* A szomszédok. Valentin Nagyváradon. A debr. színtársulat igazgatója, Valentin Lajos, a mult csütörtökön a nagyvárad színpadon vendégszerepelt. A „Suhancz” operette Morin Emil szerepében lépett fel s a közönség igen rokonszenvesen fogadta régi kedvencét. — A Nagyváradon felállított közepek-kereskedelmi iskolát pártok egyesület elnöke már bemutatta a polgármesterhez az iskola felállítására iránt az egyesület és Propper N. János között kötött szerződést, mely a legközelebb tartandó közigazgatási bizottsági ülésből az illető miniszteriumhoz fel fog terjesztetni, megerősítés végett. Már eddigelé mintegy 60 névvel jelentkezett, kik magukat az iskolába felvételnél akarják. — Jötték a nyári előadás. A nagyvárad színpadon f. hó 31-én az elagott és munkáptelelenné vált iparosok javára a „Fokról-fokra” ez színmű előadott. — Tánccmulatság. Diószegen f. hó 22-én igen sikerült táncmulatság tartatott, mely jótékony célra körülbelül 100 frtot jövedelmezett. — Geszten a kis Tisza Lajos, Tisza Kálmán fia, a „Jó szív”-egylet javára gyermek-előadást rendezett, mely 60 forintot jövedelmezett.

* A minta férj kellekel. A minta-férj elviszi nejét hétköznapi s ételmi és nem ijed meg a kirakatoktól. Tárcaját sohase felejtí otthon, hanem mindig magánál hordja. Nem tartja méltóságát sértő dolgoknak: neje csomagjait és esernyőjét cipzeli. Kötelességének tartja éjjel bármely órában felkelni, a síró-rívó gyermekeket ringatni, avagy megnézni, ki csepenget? Anyósát a házal hagyja lakni és udvarias irányában az asztalnál mindennel megelegszik, a mit eleje tesznek, s nem mondja soha, hogy a leves el van sózva, vagy kómasodva, s a kávé előtte soha sem szívalé. Tekintettel van a gyenge idegét iránt, s el tud érzékenykedni egészen a könnyekig. Ha duzog a neje megengeszteli egy új ruhával, — ha unatkozik, kiviszi falura. Ruháin sohase érzik a dohányszag, respektálva a fehér függönyöket, miért is csak a házban kívül dohányszag elbujra — sub rosa. Örizzedik a kronológiai homályt felderíteni, mely élete párjának éveit takarja, a cselédek feletti korlátlan hatalmat egészen neki engedti s orrást sohase dugja a konyhába. Korán kell haza jönnie s a kapu-kulcsról szó se legyen. Nyári lakást bérel a neje számára, s ő maga vasárnaponként delután a városban marad, egy óreg kiszolgáló társaságban. Fezei a háztartás költségeit minden mukk nélkül és szemet huny a „rendkívüli kiadások”-nál. Jókévdű és szeretetre méltó mindenkörön, megnevlepi minden évben házasasága évfordulóját, nem panaszkodik, nem idegeskedik soha, az ételre csendesen várakozik, elkészíti saját magának a kávéját — ha nejeinek nem méltóztatik felkelni;

* A mint a férj kellekel. A minta-férj elviszi nejét hétköznapi s ételmi és nem ijed meg a kirakatoktól. Tárcaját sohase felejtí otthon, hanem mindig magánál hordja. Nem tartja méltóságát sértő dolgoknak: neje csomagjait és esernyőjét cipzeli. Kötelességének tartja éjjel bármely órában felkelni, a síró-rívó gyermekeket ringatni, avagy megnézni, ki csepenget? Anyósát a házal hagyja lakni és udvarias irányában az asztalnál mindennel megelegszik, a mit eleje tesznek, s nem mondja soha, hogy a leves el van sózva, vagy kómasodva, s a kávé előtte soha sem szívalé. Tekintettel van a gyenge idegét iránt, s el tud érzékenykedni egészen a könnyekig. Ha duzog a neje megengeszteli egy új ruhával, — ha unatkozik, kiviszi falura. Ruháin sohase érzik a dohányszag, respektálva a fehér függönyöket, miért is csak a házban kívül dohányszag elbujra — sub rosa. Örizzedik a kronológiai homályt felderíteni, mely élete párjának éveit takarja, a cselédek feletti korlátlan hatalmat egészen neki engedti s orrást sohase dugja a konyhába. Korán kell haza jönnie s a kapu-kulcsról szó se legyen. Nyári lakást bérel a neje számára, s ő maga vasárnaponként delután a városban marad, egy óreg kiszolgáló társaságban. Fezei a háztartás költségeit minden mukk nélkül és szemet huny a „rendkívüli kiadások”-nál. Jókévdű és szeretetre méltó mindenkörön, megnevlepi minden évben házasasága évfordulóját, nem panaszkodik, nem idegeskedik soha, az ételre csendesen várakozik, elkészíti saját magának a kávéját — ha nejeinek nem méltóztatik felkelni;

* A mint a férj kellekel. A minta-férj elviszi nejét hétköznapi s ételmi és nem ijed meg a kirakatoktól. Tárcaját sohase felejtí otthon, hanem mindig magánál hordja. Nem tartja méltóságát sértő dolgoknak: neje csomagjait és esernyőjét cipzeli. Kötelességének tartja éjjel bármely órában felkelni, a síró-rívó gyermekeket ringatni, avagy megnézni, ki csepenget? Anyósát a házal hagyja lakni és udvarias irányában az asztalnál mindennel megelegszik, a mit eleje tesznek, s nem mondja soha, hogy a leves el van sózva, vagy kómasodva, s a kávé előtte soha sem szívalé. Tekintettel van a gyenge idegét iránt, s el tud érzékenykedni egészen a könnyekig. Ha duzog a neje megengeszteli egy új ruhával, — ha unatkozik, kiviszi falura. Ruháin sohase érzik a dohányszag, respektálva a fehér függönyöket, miért is csak a házban kívül dohányszag elbujra — sub rosa. Örizzedik a kronológiai homályt felderíteni, mely élete párjának éveit takarja, a cselédek feletti korlátlan hatalmat egészen neki engedti s orrást sohase dugja a konyhába. Korán kell haza jönnie s a kapu-kulcsról szó se legyen. Nyári lakást bérel a neje számára, s ő maga vasárnaponként delután a városban marad, egy óreg kiszolgáló társaságban. Fezei a háztartás költségeit minden mukk nélkül és szemet huny a „rendkívüli kiadások”-nál. Jókévdű és szeretetre méltó mindenkörön, megnevlepi minden évben házasasága évfordulóját, nem panaszkodik, nem idegeskedik soha, az ételre csendesen várakozik, elkészíti saját magának a kávéját — ha nejeinek nem méltóztatik felkelni;

* A mint a férj kellekel. A minta-férj elviszi nejét hétköznapi s ételmi és nem ijed meg a kirakatoktól. Tárcaját sohase felejtí otthon, hanem mindig magánál hordja. Nem tartja méltóságát sértő dolgoknak: neje csomagjait és esernyőjét cipzeli. Kötelességének tartja éjjel bármely órában felkelni, a síró-rívó gyermekeket ringatni, avagy megnézni, ki csepenget? Anyósát a házal hagyja lakni és udvarias irányában az asztalnál mindennel megelegszik, a mit eleje tesznek, s nem mondja soha, hogy a leves el van sózva, vagy kómasodva, s a kávé előtte soha sem szívalé. Tekintettel van a gyenge idegét iránt, s el tud érzékenykedni egészen a könnyekig. Ha duzog a neje megengeszteli egy új ruhával, — ha unatkozik, kiviszi falura. Ruháin sohase érzik a dohányszag, respektálva a fehér függönyöket, miért is csak a házban kívül dohányszag elbujra — sub rosa. Örizzedik a kronológiai homályt felderíteni, mely élete párjának éveit takarja, a cselédek feletti korlátlan hatalmat egészen neki engedti s orrást sohase dugja a konyhába. Korán kell haza jönnie s a kapu-kulcsról szó se legyen. Nyári lakást bérel a neje számára, s ő maga vasárnaponként delután a városban marad, egy óreg kiszolgáló társaságban. Fezei a háztartás költségeit minden mukk nélkül és szemet huny a „rendkívüli kiadások”-nál. Jókévdű és szeretetre méltó mindenkörön, megnevlepi minden évben házasasága évfordulóját, nem panaszkodik, nem idegeskedik soha, az ételre csendesen várakozik, elkészíti saját magának a kávéját — ha nejeinek nem méltóztatik felkelni;

* A mint a férj kellekel. A minta-férj elviszi nejét hétköznapi s ételmi és nem ijed meg a kirakatoktól. Tárcaját sohase felejtí otthon, hanem mindig magánál hordja. Nem tartja méltóságát sértő dolgoknak: neje csomagjait és esernyőjét cipzeli. Kötelességének tartja éjjel bármely órában felkelni, a síró-rívó gyermekeket ringatni, avagy megnézni, ki csepenget? Anyósát a házal hagyja lakni és udvarias irányában az asztalnál mindennel megelegszik, a mit eleje tesznek, s nem mondja soha, hogy a leves el van sózva, vagy kómasodva, s a kávé előtte soha sem szívalé. Tekintettel van a gyenge idegét iránt, s el tud érzékenykedni egészen a könnyekig. Ha duzog a neje megengeszteli egy új ruhával, — ha unatkozik, kiviszi falura. Ruháin sohase érzik a dohányszag, respektálva a fehér függönyöket, miért is csak a házban kívül dohányszag elbujra — sub rosa. Örizzedik a kronológiai homályt felderíteni, mely élete párjának éveit takarja, a cselédek feletti korlátlan hatalmat egészen neki engedti s orrást sohase dugja a konyhába. Korán kell haza jönnie s a kapu-kulcsról szó se legyen. Nyári lakást bérel a neje számára, s ő maga vasárnaponként delután a városban marad, egy óreg kiszolgáló társaságban. Fezei a háztartás költségeit minden mukk nélkül és szemet huny a „rendkívüli kiadások”-nál. Jókévdű és szeretetre méltó mindenkörön, megnevlepi minden évben házasasága évfordulóját, nem panaszkodik, nem idegeskedik soha, az ételre csendesen várakozik, elkészíti saját magának a kávéját — ha nejeinek nem méltóztatik felkelni;

* A mint a férj kellekel. A minta-férj elviszi nejét hétköznapi s ételmi és nem ijed meg a kirakatoktól. Tárcaját sohase felejtí otthon, hanem mindig magánál hordja. Nem tartja méltóságát sértő dolgoknak: neje csomagjait és esernyőjét cipzeli. Kötelességének tartja éjjel bármely órában felkelni, a síró-rívó gyermekeket ringatni, avagy megnézni, ki csepenget? Anyósát a házal hagyja lakni és udvarias irányában az asztalnál mindennel megelegszik, a mit eleje tesznek, s nem mondja soha, hogy a leves el van sózva, vagy kómasodva, s a kávé előtte soha sem szívalé. Tekintettel van a gyenge idegét iránt, s el tud érzékenykedni egészen a könnyekig. Ha duzog a neje megengeszteli egy új ruhával, — ha unatkozik, kiviszi falura. Ruháin sohase érzik a dohányszag, respektálva a fehér függönyöket, miért is csak a házban kívül dohányszag elbujra — sub rosa. Örizzedik a kronológiai homályt felderíteni, mely élete párjának éveit takarja, a cselédek feletti korlátlan hatalmat egészen neki engedti s orrást sohase dugja a konyhába. Korán kell haza jönnie s a kapu-kulcsról szó se legyen. Nyári lakást bérel a neje számára, s ő maga vasárnaponként delután a városban marad, egy óreg kiszolgáló társaságban. Fezei a háztartás költségeit minden mukk nélkül és szemet huny a „rendkívüli kiadások”-nál. Jókévdű és szeretetre méltó mindenkörön, megnevlepi minden évben házasasága évfordulóját, nem panaszkodik, nem idegeskedik soha, az ételre csendesen várakozik, elkészíti saját magának a kávéját — ha nejeinek nem méltóztatik felkelni;

* A mint a férj kellekel. A minta-férj elviszi nejét hétköznapi s ételmi és nem ijed meg a kirakatoktól. Tárcaját sohase felejtí otthon, hanem mindig magánál hordja. Nem tartja méltóságát sértő dolgoknak: neje csomagjait és esernyőjét cipzeli. Kötelességének tartja éjjel bármely órában felkelni, a síró-rívó gyermekeket ringatni, avagy megnézni, ki csepenget? Anyósát a házal hagyja lakni és udvarias irányában az asztalnál mindennel megelegszik, a mit eleje tesznek, s nem mondja soha, hogy a leves el van sózva, vagy kómasodva, s a kávé előtte soha sem szívalé. Tekintettel van a gyenge idegét iránt, s el tud érzékenykedni egészen a könnyekig. Ha duzog a neje megengeszteli egy új ruhával, — ha unatkozik, kiviszi falura. Ruháin sohase érzik a dohányszag, respektálva a fehér függönyöket, miért is csak a házban kívül dohányszag elbujra — sub rosa. Örizzedik a kronológiai homályt felderíteni, mely élete párjának éveit takarja, a cselédek feletti korlátlan hatalmat egészen neki engedti s orrást sohase dugja a konyhába. Korán kell haza jönnie s a kapu-kulcsról szó se legyen. Nyári lakást bérel a neje számára, s ő maga vasárnaponként delután a városban marad, egy óreg kiszolgáló társaságban. Fezei a háztartás költségeit minden mukk nélkül és szemet huny a „rendkívüli kiadások”-nál. Jókévdű és szeretetre méltó mindenkörön, megnevlepi minden évben házasasága évfordulóját, nem panaszkodik, nem idegeskedik soha, az ételre csendesen várakozik, elkészíti saját magának a kávéját — ha nejeinek nem méltóztatik felkelni;

* A mint a férj kellekel. A minta-férj elviszi nejét hétköznapi s ételmi és nem ijed meg a kirakatoktól. Tárcaját sohase felejtí otthon, hanem mindig magánál hordja. Nem tartja méltóságát sértő dolgoknak: neje csomagjait és esernyőjét cipzeli. Kötelességének tartja éjjel bármely órában felkelni, a síró-rívó gyermekeket ringatni, avagy megnézni, ki csepenget? Anyósát a házal hagyja lakni és udvarias irányában az asztalnál mindennel megelegszik, a mit eleje tesznek, s nem mondja soha, hogy a leves el van sózva, vagy kómasodva, s a kávé előtte soha sem szívalé. Tekintettel van a gyenge idegét iránt, s el tud érzékenykedni egészen a könnyekig. Ha duzog a neje megengeszteli egy új ruhával, — ha unatkozik, kiviszi falura. Ruháin sohase érzik a dohányszag, respektálva a fehér függönyöket, miért is csak a házban kívül dohányszag elbujra — sub rosa. Örizzedik a kronológiai homályt felderíteni, mely élete párjának éveit takarja, a cselédek feletti korlátlan hatalmat egészen neki engedti s orrást sohase dugja a konyhába. Korán kell haza jönnie s a kapu-kulcsról szó se legyen. Nyári lakást bérel a neje számára, s ő maga vasárnaponként delután a városban marad, egy óreg kiszolgáló társaságban. Fezei a háztartás költségeit minden mukk nélkül és szemet huny a „rendkívüli kiadások”-nál. Jókévdű és szeretetre méltó mindenkörön, megnevlepi minden évben házasasága évfordulóját, nem panaszkodik, nem idegeskedik soha, az ételre csendesen várakozik, elkészíti saját magának a kávéját — ha nejeinek nem méltóztatik felkelni;

* A mint a férj kellekel. A minta-férj elviszi nejét hétköznapi s ételmi és nem ijed meg a kirakatoktól. Tárcaját sohase felejtí otthon, hanem mindig magánál hordja. Nem tartja méltóságát sértő dolgoknak: neje csomagjait és esernyőjét cipzeli. Kötelességének tartja éjjel bármely órában felkelni, a síró-rívó gyermekeket ringatni, avagy megnézni, ki csepenget? Anyósát a házal hagyja lakni és udvarias irányában az asztalnál mindennel megelegszik, a mit eleje tesznek, s nem mondja soha, hogy a leves el van sózva, vagy kómasodva, s a kávé előtte soha sem szívalé. Tekintettel van a gyenge idegét iránt, s el tud érzékenykedni egészen a könnyekig. Ha duzog a neje megengeszteli egy új ruhával, — ha unatkozik, kiviszi falura. Ruháin sohase érzik a dohányszag, respektálva a fehér függönyöket, miért is csak a házban kívül dohányszag elbujra — sub rosa. Örizzedik a kronológiai homályt felderíteni, mely élete párjának éveit takarja, a cselédek feletti korlátlan hatalmat egészen neki engedti s orrást sohase dugja a konyhába. Korán kell haza jönnie s a kapu-kulcsról szó se legyen. Nyári lakást bérel a neje számára, s ő maga vasárnaponként delután a városban marad, egy óreg kiszolgáló társaságban. Fezei a háztartás költségeit minden mukk nélkül és szemet huny a „rendkívüli kiadások”-nál. Jókévdű és szeretetre méltó mindenkörön, megnevlepi minden évben házasasága évfordulóját, nem panaszkodik, nem idegeskedik soha, az ételre csendesen várakozik, elkészíti saját magának a kávéját — ha nejeinek nem méltóztatik felkelni;

* A mint a férj kellekel. A minta-férj elviszi nejét hétköznapi s ételmi és nem ijed meg a kirakatoktól. Tárcaját sohase felejtí otthon, hanem mindig magánál hordja. Nem tartja méltóságát sértő dolgoknak: neje csomagjait és esernyőjét cipzeli. Kötelességének tartja éjjel bármely órában felkelni, a síró-rívó gyermekeket ringatni, avagy megnézni, ki csepenget? Anyósát a házal hagyja lakni és udvarias irányában az asztalnál mindennel megelegszik, a mit eleje tesznek, s nem mondja soha, hogy a leves el van sózva, vagy kómasodva, s a kávé előtte soha sem szívalé. Tekintettel van a gyenge idegét iránt, s el tud érzékenykedni egészen a könnyekig. Ha duzog a neje megengeszteli egy új ruhával, — ha unatkozik, kiviszi falura. Ruháin sohase érzik a dohányszag, respektálva a fehér függönyöket, miért is csak a házban kívül dohányszag elbujra — sub rosa. Örizzedik a kronológiai homályt felderíteni, mely élete párjának éveit takarja, a cselédek feletti korlátlan hatalmat egészen neki engedti s orrást sohase dugja a konyhába. Korán kell haza jönnie s a kapu-kulcsról szó se legyen. Nyári lakást bérel a neje számára, s ő maga vasárnaponként delután a városban marad, egy óreg kiszolgáló társaságban. Fezei a háztartás költségeit minden mukk nélkül és szemet huny a „rendkívüli kiadások”-nál. Jókévdű és szeretetre méltó mindenkörön, megnevlepi minden évben házasasága évfordulóját, nem panaszkodik, nem idegeskedik soha, az ételre csendesen várakozik, elkészíti saját magának a kávéját — ha nejeinek nem méltóztatik felkelni;

* A mint a férj kellekel. A minta-férj elviszi nejét hétköznapi s ételmi és nem ijed meg a kirakatoktól. Tárcaját sohase felejtí otthon, hanem mindig magánál hordja. Nem tartja méltóságát sértő dolgoknak: neje csomagjait és esernyőjét cipzeli. Kötelességének tartja éjjel bármely órában felkelni, a síró-rívó gyermekeket ringatni, avagy megnézni, ki csepenget? Anyósát a házal hagyja lakni és udvarias irányában az asztalnál mindennel megelegszik, a mit eleje tesznek, s nem mondja soha, hogy a leves el van sózva, vagy kómasodva, s a kávé előtte soha sem szívalé. Tekintettel van a gyenge idegét iránt, s el tud érzékenykedni egészen a könnyekig. Ha duzog a neje megengeszteli egy új ruhával, — ha unatkozik, kiviszi falura. Ruháin sohase érzik a dohányszag, respektálva a fehér függönyöket, miért is csak a házban kívül dohányszag elbujra — sub rosa. Örizzedik a kronológiai homályt felderíteni, mely élete párjának éveit takarja, a cselédek feletti korlátlan hatalmat egészen neki engedti s orrást sohase dugja a konyhába. Korán kell haza jönnie s a kapu-kulcsról szó se legyen. Nyári lakást bérel a neje számára, s ő maga vasárnaponként delután a városban marad, egy óreg kiszolgáló társaságban. Fezei a háztartás költségeit minden mukk nélkül és szemet huny a „rendkívüli kiadások”-nál. Jókévdű és szeretetre méltó mindenkörön, megnevlepi minden évben házasasága évfordulóját, nem panaszkodik, nem idegeskedik soha, az ételre csendesen várakozik, elkészíti saját magának a kávéját — ha nejeinek nem méltóztatik felkelni;

* A mint a férj kellekel. A minta-férj elviszi nejét hétköznapi s ételmi és nem ijed meg a kirakatoktól. Tárcaját sohase felejtí otthon, hanem mindig magánál hordja. Nem tartja méltóságát sértő dolgoknak: neje csomagjait és esernyőjét cipzeli. Kötelességének tartja éjjel bármely órában felkelni, a síró-rívó gyermekeket ringatni, avagy megnézni, ki csepenget? Anyósát a házal hagyja lakni és udvarias irányában az asztalnál mindennel megelegszik, a mit eleje tesznek, s nem mondja soha, hogy a leves el van sózva, vagy kómasodva, s a kávé előtte soha sem szívalé. Tekintettel van a gyenge idegét iránt, s el tud érzékenykedni egészen a könnyekig. Ha duzog a neje megengeszteli egy új ruhával, — ha unatkozik, kiviszi falura. Ruháin sohase érzik a dohányszag, respektálva a fehér függönyöket, miért is csak a házban kívül dohányszag elbujra — sub rosa. Örizzedik a kronológiai homályt felderíteni, mely élete párjának éveit takarja, a cselédek feletti korlátlan hatalmat egészen neki engedti s orrást sohase dugja a konyhába. Korán kell haza jönnie s a kapu-kulcsról szó se legyen. Nyári lakást bérel a neje számára, s ő maga vasárnaponként delután a városban marad, egy óreg kiszolgáló társaságban. Fezei a háztartás költségeit minden mukk nélkül és szemet huny a „rendkívüli kiadások”-nál. Jókévdű és szeretetre méltó mindenkörön, megnevlepi minden évben házasasága évfordulóját, nem panaszkodik, nem idegeskedik soha, az ételre csendesen várakozik, elkészíti saját magának a kávéját — ha nejeinek nem méltóztatik felkelni;

* A mint a férj kellekel. A minta-férj elviszi nejét hétköznapi s ételmi és nem ijed meg a kirakatoktól. Tárcaját sohase felejtí otthon, hanem mindig magánál hordja. Nem tartja méltóságát sértő dolgoknak: neje csomagjait és esernyőjét cipzeli. Kötelességének tartja éjjel bármely órában felkelni, a síró-rívó gyermekeket ringatni, avagy megnézni, ki csepenget? Anyósát a házal hagyja lakni és udvarias irányában az asztalnál mindennel megelegszik, a mit eleje tesznek, s nem mondja soha, hogy a leves el van sózva, vagy kómasodva, s a kávé előtte soha sem szívalé. Tekintettel van a gyenge idegét iránt, s el tud érzékenykedni egészen a könnyekig. Ha duzog a neje megengeszteli egy új ruhával, — ha unatkozik, kiviszi falura. Ruháin sohase érzik a dohányszag, respektálva a fehér függönyöket, miért is csak a házban kívül dohányszag elbujra — sub rosa. Örizzedik a kronológiai homályt felderíteni, mely élete párjának éveit takarja, a cselédek feletti korlátlan hatalmat egészen neki engedti s orrást sohase dugja a konyhába. Korán kell haza jönnie s a kapu-kulcsról szó se legyen. Nyári lakást bérel a neje számára, s ő maga vasárnaponként delután a városban marad, egy óreg kiszolgáló társaságban. Fezei a háztartás költségeit minden mukk nélkül és szemet huny a „rendkívüli kiadások”-nál. Jókévdű és szeretetre méltó mindenkörön, megnevlepi minden évben házasasága évfordulóját, nem panaszkodik, nem idegeskedik soha, az ételre csendesen várakozik, elkészíti saját magának a kávéját — ha nejeinek nem méltóztatik felkelni;

* A mint a férj kellekel. A minta-férj elviszi nejét hétköznapi s ételmi és nem ijed meg a kirakatoktól. Tárcaját sohase felejtí otthon, hanem mindig magánál hordja. Nem tartja méltóságát sértő dolgoknak: neje csomagjait és esernyőjét cipzeli. Kötelességének tartja éjjel bármely órában felkelni, a síró-rívó gyermekeket ringatni, avagy megnézni, ki csepenget? Anyósát a házal hagyja lakni és udvarias irányában az asztalnál mindennel megelegszik, a mit eleje tesznek, s nem mondja soha, hogy a leves el van sózva, vagy kómasodva, s a kávé előtte soha sem szívalé. Tekintettel van a gyenge idegét iránt, s el tud érzékenykedni egészen a könnyekig. Ha duzog a neje megengeszteli egy új ruhával, — ha unatkozik, kiviszi falura. Ruháin sohase érzik a dohányszag, respektálva a fehér függönyöket, miért is csak a házban kívül dohányszag elbujra — sub rosa. Örizzedik a kronológiai homályt felderíteni, mely élete párjának éveit takarja, a cselédek feletti korlátlan hatalmat egészen neki engedti s orrást sohase dugja a konyhába. Korán kell haza jönnie s a kapu-kulcsról szó se legyen. Nyári lakást bérel a neje számára, s ő maga vasárnaponként delután a városban marad, egy óreg kiszolgáló társaságban. Fezei a háztartás költségeit minden mukk nélkül és szemet huny a „rendkívüli kiadások”-nál. Jókévdű és szeretetre méltó mindenkörön, megnevlepi minden évben házasasága évfordulóját, nem panaszkodik, nem idegeskedik soha, az ételre csendesen várakozik, elkészíti saját magának a kávéját — ha nejeinek nem méltóztatik felkelni;

* A mint a férj kellekel. A minta-férj elviszi nejét hétköznapi s ételmi és nem ijed meg a kirakatoktól. Tárcaját sohase felejtí otthon, hanem mindig magánál hordja. Nem tartja méltóságát sértő dolgoknak: neje csomagjait és esernyőjét cipzeli. Kötelességének tartja éjjel bármely órában felkelni, a síró-rívó gyermekeket ringatni, avagy megnézni, ki csepenget? Anyósát a házal hagyja lakni és udvarias irányában az asztalnál mindennel megelegszik, a mit eleje tesznek, s nem mondja soha, hogy a leves el van sózva, vagy kómasodva, s a kávé előtte soha sem szívalé. Tekintettel van a gyenge idegét iránt, s el tud érzékenykedni egészen a könnyekig. Ha duzog a neje megengeszteli egy új ruhával, — ha unatkozik, kiviszi falura. Ruháin sohase érzik a dohányszag, respektálva a fehér függönyöket, miért is csak a házban kívül dohányszag elbujra — sub rosa. Örizzedik a kronológiai homályt felderíteni, mely élete párjának éveit takarja, a cselédek feletti korlátlan hatalmat egészen neki engedti s orrást sohase dugja a konyhába. Korán kell haza jönnie s a kapu-kulcsról szó se legyen. Nyári lakást bérel a neje számára, s ő maga vasárnaponként delután a városban marad, egy óreg kiszolgáló társaságban. Fezei a háztartás költségeit minden mukk nélkül és szemet huny a „rendkívüli kiadások”-nál. Jókévdű és szeretetre méltó mindenkörön, megnevlepi minden évben házasasága évfordulóját, nem panaszkodik, nem idegeskedik soha, az ételre csendesen várakozik, elkészíti saját magának a kávéját — ha nejeinek nem méltóztatik felkelni;

* A mint a férj kellekel. A minta-férj elviszi nejét hétköznapi s ételmi és nem ijed meg a kirakatoktól. Tárcaját sohase felejtí otthon, hanem mindig magánál hordja. Nem tartja méltóságát sértő dolgoknak: neje csomagjait és esernyőjét cipzeli. Kötelességének tartja éjjel bármely órában felkelni, a síró-rívó gyermekeket ringatni, avagy megnézni, ki csepenget? Anyósát a házal hagyja lakni és udvarias irányában az asztalnál mindennel megelegszik, a mit eleje tesznek, s nem mondja soha, hogy a leves el van sózva, vagy kómasodva, s a kávé előtte soha sem szívalé. Tekintettel van a gyenge idegét iránt, s el tud érzékenykedni egészen a könnyekig. Ha duzog a neje megengeszteli egy új ruhával, — ha unatkozik, kiviszi falura. Ruháin sohase érzik a dohányszag, respektálva a fehér függönyöket, miért is csak a házban kívül dohányszag elbujra — sub rosa. Örizzedik a kronológiai homályt felderíteni, mely élete párjának éveit takarja, a cselédek feletti korlátlan hatalmat egészen neki engedti s orrást sohase dugja a konyhába. Korán kell haza jönnie s a kapu-kulcsról szó se legyen. Nyári lakást bérel a neje számára, s ő maga vasárnaponként delután a városban marad, egy óreg kiszolgáló társaságban. Fezei a háztartás költségeit minden mukk nélkül és szemet huny a „rendkívüli kiadások”-nál. Jókévdű és szeretetre méltó mindenkörön, megnevlepi minden évben házasasága évfordulóját, nem panaszkodik, nem idegeskedik soha, az ételre csendesen várakozik, elkészíti saját magának a kávéját — ha nejeinek nem méltóztatik felkelni;

* A mint a férj kellekel. A minta-férj elviszi nejét hétköznapi s ételmi és nem ijed meg a kirakatoktól. Tárcaját sohase felejtí otthon, hanem mindig magánál hordja. Nem tartja méltóságát sértő dolgoknak: neje csomagjait és esernyőjét cipzeli. Kötelességének tartja éjjel bármely órában felkelni, a síró-rívó gyermekeket ringatni, avagy megnézni, ki csepenget? Anyósát a házal hagyja lakni és udvarias irányában az asztalnál mindennel megelegszik, a mit eleje tesznek, s nem mondja soha, hogy a leves el van sózva, vagy kómasodva, s a kávé előtte soha sem szívalé. Tekintettel van a gyenge idegét iránt, s el tud érzékenykedni egészen a könnyekig. Ha duzog a neje megengeszteli egy új ruhával, — ha unatkozik, kiviszi falura. Ruháin sohase érzik a dohányszag, respektálva a fehér függönyöket, miért is csak a házban kívül dohányszag elbujra — sub rosa. Örizzedik a kronológiai homályt felderíteni, mely élete párjának éveit takarja, a cselédek feletti korlátlan hatalmat egészen neki engedti s orrást sohase dugja a konyhába. Korán kell haza jönnie s a kapu-kulcsról szó se legyen. Nyári lakást bérel a neje számára, s ő maga vasárnaponként delután a városban marad, egy óreg kiszolgáló társaságban. Fezei a háztartás költségeit minden mukk nélkül és szemet huny a „rendkívüli kiadások”-nál. Jókévdű és szeretetre méltó mindenkörön, megnevlepi minden évben házasasága évfordulóját, nem panaszkodik, nem idegeskedik soha, az ételre csendesen várakozik, elkészíti saját magának a kávéját — ha nejeinek nem méltóztatik felkelni;

* A mint a férj kellekel. A minta-férj elviszi nejét hétköznapi s ételmi és nem ijed meg a kirakatoktól. Tárcaját sohase felejtí otthon, hanem mindig magánál hordja. Nem tartja méltóságát sértő dolgoknak: neje csomagjait és esernyőjét cipzeli. Kötelességének tartja éjjel bármely órában felkelni, a síró-rívó gyermekeket ringatni, avagy megnézni, ki csepenget? Anyósát a házal hagyja lakni és udvarias irányában az asztalnál mindennel megelegszik, a mit eleje tesznek, s nem mondja soha, hogy a leves el van sózva, vagy kómasodva, s a kávé előtte soha sem szívalé. Tekintettel van a gyenge idegét iránt, s el tud érzékenykedni egészen a könnyekig. Ha duzog a neje megengeszteli egy új ruhával, —

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.

Nyári gyógyítás.

Őszi gyógyítás.

Téli gyógyítás.

Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyár-jegy egy sas és MOLL A. sokszorosított czéje látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknek. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerüzében. MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer a mindenkorra és szívvelyes „Isten fizesse meg”-et mondok érte; ezek a gyomrot jóvá és sőt könnyűvé teszik.

Tisztelettel

Steinko Ján. F. lelkész Honnetschlag-ban.

MOLL FÉLE FRANZIA BORSZESZ ES SÓ

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.

Bedörzsölésül sikeres használat köszvény, csúz, mindennemű testfájdalmak és bennél; borogatás alahájában minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen roszulát, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é. Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerüzében és anyag kereskedéseiben.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll féle francia borszesz és sója vidéken nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel
Hornof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Gölt Nándor, Dr. Rotschnek V. Emil, Tamássy Károly gyógyszerüzekben, Gerébi Fülöp és Szent-Királyi és Kalenda kereskedőknek.

5695 a. ü. 5792 a. ü.
1888 1888

Árverési hirdetés.

Néhai id. Möriz András hagyatékához tartozó, a 840. sorszámu háznál összeirt ingóságok a helyszínen, 1888. év augusztus hó 2-ik napján délelőtt 8 órakor, — a lábas jószágok, u. m. lovak és gulya-marhák a folyó 1888-ik év augusztus havi országos vásár hétfőjén délelőtt 8 órakor a baromvásártéren — készpénz fizetése mellett — ez árvaszék kiküldöttje és zárgondnok közbejöttje mellett elfognak adadni.

Kelt Debreczenben, 1888. július 25-ik napján.

A városi árvaszék.

Margitszigeti gyógy-fürdő.

Budapest főváros közvetlen közelében

35° R. meleg ártézi forrás, porcellan-, márvány-, kád és kőfürdők zuhany-készülékkel, nagyszerű kert, 300 teljes kényelemmel berendezett szoba, társalgási terem, kül- és belföldi lapok, telefon, távirat összeköttetéssel, naponta zene.

Kóralakok, melyek ellen a margitszigeti hévíz kedvező eredményel használtott:

Köszvény, az ízületek, izmok, csonthártya, ideghüvely, idült csúz. A csúz, köszvény, erőművi behatások, typhus után fellépő hűdés, zsabák, csontbántalmak, csont-szút, ízületi bajokat és külsértéseket követő elváltozások. Fájdalmas hegek, merevség hűdés, bőrbántalmak, vizeleti nehézségek, méh- és hüvely-bántalmak. Még arra is figyelmeztetjük a t. cz. közönséget, hogy a szigeten Dr. Borda-féle legújabb rendszerű villamos fürdők rendezettek be, melyek a köszvényes, csúzos és ideges bántalmak, valamint a hűdés és az ischiásnál a fürdészetben igen hathatós segédgyógyszert képez. A hévíz belsőleg eredményel használtott: idült gyomorhurutnál és alhasi pangásoknál. A szigeten van gyógyszerüz, ellátva mindenüni ásványvízzel. Rendelő orvos: dr. Verzar.

Bérleteknél úgy a fürdő-, mint a menetjegyek együttes váltásánál átleengedés.

A szigeten lakó fürdővendégek a fürdő használatnál és a menetjegyeknél előnyben részesülnek. A fővárossal óránként kétszer közlekedés.

A fürdő-idény tartama május 1-től október 1-ig.

A lakások megrendelése: a szigeten a felügyelőségi irodában.

Budapest

5880

A margitszigeti felügyelőség.

Csoda-balzsama.



Kriegel József egyedüli valódi angol

A legrégebb, leghasznosabb, e mellett legolcsóbb

Általános-népies-házi-szer,

belsőleg és külsőleg használható. Csak akkor valódi, ha minden palack ugyanezen szöveget tartalmazó védjeggyel van ellátva és arcborítékkal van elzárva, melyre a cég neve: „Apothek zum Schutzengel in Pregradá” gyógyszerüz a védangyalhoz Pregradában) be van nyomtatva.

12 palack 4 ra 1 frt.
60 palack = 5 tu-zat ára, csomagolással és posta-költséggel, szállító-levellel 4 frt 90 kr

A megrendések így czimzandók:

A védangyal: cz. gyógyszerüz, Pregradán, déli vasút, fővonal.

Az egy tu-zatnál kisebb megrendések csak utánvétellel, vagy az ár előleges beküldése mellett küldenek. A czim helyes kitétele és az utolsó posta kéretik.

Kérjük a védjegy szövegére vigyázni! Ennek utánzóit a törvény értelmében büntetnek. Raktár a legtöbb gyógyszerüzben.

Valódi

ORVOSI MALAGA-KIVONAT.

A klosterneuburgi cs. k. kísérleti-állomás szerint,

igen jó, valódi Malagának

találtott, mely kiváló erősítő táplálékul szolgál a gyengék, betegek, idülők, gyermekek számára, vérszegénység és a gyomorbajok ellen is használ.

1/2 és 1/4 eredeti palackban és a

VINADOR

Spanyol nagyborkezeskedés törvényes védjegye alatt kapható Bécsben, Prágában, Hamburgban

eredeti ár 2 fit 50 és 1 frt 30.

Orvosi malaga, természetes Carte blanche 1/2 palack 2 frt, 1/4 palack 1 frt 10.

Közelebről igen finom külföldi borok eredeti palackokban és eredeti áronok, poharakénti kimérés mellett is, kaphatók Debreczenben, a „Hungáriá”-ban, Weichinger Károly urnál.

A Vinador jelzére, valamint a törvényes védjegyre kérésük nagy figyelemmel lenni, mert csak akkor nyújtható teljes biztosíték a szállítmány tökéletes jószágáért.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.



KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

Debreczenben, Főpiacz. Sz. Nagy Károly ház.

Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére;

elvéllal; tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven,

ét- bor- és árlapokat; díszműveket

arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

* ROVATOZOTT IVEKET; *

diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számittatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hirlapban legolcsóbban számítva közlétesek.

KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.